

“中国路,不容易。中国梦,请坚持!”

——142张明信片里的香港寄语

据新华社香港电(记者查文晖)“中国路,真的不容易。中国梦,请继续坚持!”“祖国护我们周全,我们是传承的星光。”“祖国我爱您!”这些炽热的话语,来自日前香港市民参观一场展览后写在明信片上的留言。

由香港特别行政区政府、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室、新华社共同主办的“光影记忆 百年风华——《国家相册》大型图片典藏展”于10月8日至17日在香港中央图书馆展出。

开展以来,展厅内人头攒动、气氛热烈。中小學生、教师、企业员工、专业人士、地区社团……香港社会各界走入图片展这条“时空隧道”,惊叹于国家100年来发生的翻天覆地的变化,带着对国家、对中国共产党的尊敬与感佩离开这里。主办方为观众准备了印有参展图片的明信片,不少观众观展后心潮澎湃,在明信片上写下留言。

写下留言的明信片一共有142张。“国家”“祖国”“震撼”是其中的高频词,观众对国家、民族的自豪感跃然纸上。香港华侨华人总商会义工团队副会长张玉梅留言说:“感谢新华社举办展览,参观后很是激动。祖国我爱您!中国万岁!祖国富强、军强、民富!”

“《国家相册》似乎是时光机,带我进入时光隧道。观看了百年变迁,让我对祖国的爱更加深沉,为我们坚强不屈的民族而自豪,对我们的未来更加充满信心。”香港市民龚青红留言写道。

在“修例风波”中为全国民众所熟悉的“光头警长”刘泽基留言:“国家好,香港好。”质朴的话语道出了国家与香港的血肉联系。

一位观众留言:“经历了2019年的‘黑暴’,心里很难过。幸好有国家的支持帮助,香港国安法正式生效后,香港也随之平静。祝愿祖国强大,人民生活幸福,感恩我是中国人。”

照片无言,历史有声。历史的力量直抵人心,引发香港观众的强烈共鸣。

在展览现场,面对九一八事变后投笔从



十月十六日,在“修例风波”中为全国民众所熟悉的“光头警长”刘泽基在观看展览。
新华社记者 吴晓初摄

戎的燕京大学学生、悬崖峭壁上开凿川藏公路的解放军战士、广西贫困山区攀爬“天梯”上学的孩子、稻田里的科学家袁隆平,一批批香港观众停下脚步,仔细观看图片,凝神聆听讲解。他们被图片深深吸引,被中华民族的艰难求索和奋斗牺牲震撼心灵。

一位观众留言:“从前的我对国家发展背后所经历的艰辛和付出的牺牲并没有太深厚的认识,这次展览让我感到无比震撼和惊叹,我对自己身为中国人深感荣幸。”

署名“一班爱国爱港的小市民”的留言说:“很感动的展览,把心底那情怀一点点掀出来了。祖国万岁!”

香港特区政府民政事务局常任秘书长谢凌洁贞观展后意犹未尽,在网上搜索、观看《国家相册》系列视频。她表示:“让相片说话,不夸张、不煽情,令人看后更感动。新中国咬着牙齿和血吞,默默地摸索,沉着地努力,摆脱积弱,重拾尊严。感谢新华社组织了这次展览,让我们上了一课难忘的国民教育。”

60多岁的香港市民郭永鑫在解放战争渡江战役《我送亲人过大江》的照片前驻足良久。擅长绘画的他掏出纸笔,对着照片花了半小时勾画出一副钢笔素描。在塞罕坝今昔

对比照前,他用心画下了那棵“功勋树”。他把这两幅素描送给展览工作人员留念。

“不仅是战争年代,在国家建设的各个时期,许许多多的普通人为了改变家园面貌做出很大牺牲和奉献。这种为国家牺牲个人利益的精神令人感动,发人深省。”他说。

在展览现场,不时可见老师带着学生、家长带着孩子前来看展。署名“煦翹”的小朋友用稚嫩的笔迹写下:“我祝祖国越来越好!在奥运拿到更多奖牌。还有,越来越多运动员参加比赛,为祖国争光!”

培侨书院的王翊菲同学在明信片上画了一面五星红旗。她写道:“愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华。祝福亲爱的祖国,繁荣昌盛,国泰民安。”

展览尽管结束了,但历史引发的爱国情和报国志仍在涌动。在中华民族伟大复兴的百年征程中,香港同胞从来都不曾缺席。这颗历经沧桑的东方明珠,命运始终与祖国紧紧相连。

“看见今天的大中国繁荣昌盛,实在令渺小的我学懂不少。努力行前,团结力量,总有一天能实现梦想的。中国加油!”市民梁赛娥留言说。

全国人大外事委员会就欧洲议会通过涉台报告发表声明

新华社北京10月21日电 10月21日,全国人大外事委员会发表声明指出,欧洲议会日前通过的所谓“欧盟—台湾政治关系与合作”报告,严重违背一个中国原则,性质十分恶劣,中国全国人大对此表示坚决反对。

声明指出,一个中国原则是国际社会的普遍共识,也是中欧建交和发展双边关系的政治基础。中国历来反对与中国建交的国家同台湾当局开展任何形式的官方往来。欧洲议会作为欧盟重要机构之一,理应恪守中欧建交承诺。欧洲

议会通过所谓的报告是在涉台问题上做出的错误和危险举动,将严重损害中欧关系的政治互信和相互交往基础。

声明强调,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。在事关国家统一和领土完整的大是大非问题上,任何人都不要低估中国政府和中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。我们强烈敦促欧洲议会认清台湾问题的高度敏感性,恪守一个中国原则,立即纠正错误言行,并为推动中欧关系健康发展发挥积极和建设性作用。

全国政协外事委员会就欧洲议会通过“欧盟—台湾政治关系与合作”报告发表声明

新华社北京10月21日电 全国政协外事委员会21日就欧洲议会通过“欧盟—台湾政治关系与合作”报告发表声明。全文如下:

全国政协外事委员会关于欧洲议会通过“欧盟—台湾政治关系与合作”报告的声明

近日,欧洲议会一意孤行,通过了“欧盟—台湾政治关系与合作”报告,鼓吹提升欧台关系。此举严重违反国际关系基本准则,严重违反一个中国原则,严重违反中欧建交时欧方在台湾问题上作出的公开承诺,严重损害中欧互信与合作。我们对此表示强烈谴责和坚决反对。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。坚持一个中国

原则是公认的国际关系准则,是国际社会普遍共识,也是中欧建交和发展双边关系的政治基础。中国人的事由中国人自己决定。台湾问题涉及中方核心利益,纯属中国内政,不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!

我们敦促欧盟有关机构谨言慎行,不要随风起舞,不要“玩火”,不得以任何形式损害中国主权和领土完整,不向“台独”分裂势力发出错误信号,恪守一个中国原则,切实履行欧方在台湾问题上作出的公开承诺,以实际行动维护中欧关系发展的政治基础,巩固中欧互信与合作,确保中欧关系行稳致远。

外交部:坚决反对欧洲议会通过涉台报告

新华社北京10月21日电(记者潘洁、温馨)针对欧洲议会日前通过所谓“欧盟—台湾政治关系与合作”报告,外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上表示,上述报告严重违反一个中国原则,性质和影响恶劣,中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

汪文斌说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,也是中国

同欧盟关系的政治基础。欧洲议会通过的上述报告,严重违反国际关系基本准则,严重违反一个中国原则,严重违反欧盟在台湾问题上作出的公开承诺,性质和影响恶劣,中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

汪文斌说,欧洲议会应立即停止损害中国主权和领土完整的言行,停止挑衅和对峙。“我们正告有关方面,不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。”

国台办:民进党当局企图贴靠外部势力进行“台独”分裂活动必遭失败

本报北京10月21日电(记者金晨)欧洲议会通过涉台报告,鼓吹欧盟提升与台关系。民进党当局表示感谢。对此,国台办发言人马晓光21日应询表示,民进党当局勾连一些国家议员炮制各种涉台议案,企图贴靠外部势力进行“台独”分裂活动,必遭失败。

马晓光表示,欧洲议会通过有关报告,严重违反一个中国原则和中欧建交时欧方

在台湾问题上作出的公开承诺,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。我们对此强烈不满和坚决反对。

他还表示,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。我们敦促欧盟有关机构以实际行动恪守一个中国原则,纠正错误,慎重妥善处理台湾问题。

中国驻欧盟使团就欧洲议会通过涉台报告提出严正交涉

新华社布鲁塞尔10月21日电(记者李骥志)欧洲议会21日宣布通过所谓“欧盟—台湾政治关系与合作”报告。中国驻欧盟使团发言人就此发表谈话说,中方对此表示坚决反对,并已向欧方提出严正交涉。

使团发言人说,欧洲议会不顾中方多次劝诫,通过有关涉台报告,公然鼓吹欧台发展所谓“政治关系”,严重违背一个中国原则。

发言人表示,世界上只有一个中

国,中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国不可分割的一部分。这是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,也是中国同欧盟及成员国发展关系的政治基础。基础不牢,地动山摇。我们敦促欧方不要误判中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚定决心和坚强意志,切实履行坚持一个中国原则的承诺,纠正错误,排除干扰,为双方关系的稳定健康发展创造条件。



10月20日,深圳蛇口邮轮母港风光旖旎,海天一色。近年来,深圳努力打造国际一流湾区海洋生态,有效保护海洋生态环境和生物资源,让“深圳蓝”成为城市形象标杆。
王美燕摄(人民视觉)

首届“世界航商大会”在港举行

本报香港10月20日电(记者陈然)首届“世界航商大会”20日在香港举行。大会线上线下同步举行,以“互利共生、连接未来”为主题,共同探索全新业态,让传统行业焕发新的生机与活力。

大会邀请全球航空、港口、物流、金融机构、海事服务机构等产业链相关方以及内地和香港有关政府部门等人士,围绕迈向新时代可持续的海运供应链、航运业“减碳”路径和技术选择、科技创新驱动行业转型升级等议题,进行深入交流。大会现场开展了三场圆桌论坛,场外专家及业内人士以全球连线方式参与讨论。

在会上,国家交通运输部部长李小鹏通过视频致辞表示,中国航运业要坚持开放合作和共商共建共享,共同推动航运业绿色低碳智慧安全发展;要携手共同维护国际物流供应链安全畅通,打通国际海运物流链的堵点。香港要在促进全球航商沟通交流方面进一步发挥更大作用,增进全球航运界相关机构、企业间的广泛交流与合作。

此次大会由招商局集团牵头创办并携手波罗的海国际航运公会、国际航运公会、香港船东会共同主办,香港中国企业协会、香港航运界联谊会协办,招商局能源运输股份有限公司承办。

民进党“金援外交”肮脏黑暗

王平

民进党的“台独”大骗局,会衍生出各类小骗局,“拼外交”就是其中之一。台当局立法机构负责人近日受访时称,“2028年前可达成台美‘建交’目标”。“台美建交”这样离谱的白日梦,“台独”政客竟可大言不惭拿来对民众许愿,还要附上时间表,“政治诈骗集团”真是名不虚传。

民进党的诈骗术重在煽动情绪,而非追求逻辑自洽。“台美建交”并无丝毫现实可行性,却可以鼓动民粹,挑起两岸对立情绪。“拼外交”无法为台湾换取任何实际利益,却可以蛊惑人心,为民进党骗选票和中饱私囊打开方便之门。

去年,民进党当局跟索马里互设所谓“代表处”,为此自嗨不已,引以为“外交突破”。索马里原是索马里联邦共和国自治区之一,1991年宣布“独立”成立“索马里兰共和国”,至今未得到任何联合国成员国的承认。一对同病相怜的组合,徒增笑柄。

事实上,台湾不但没有从中获利,还花了大笔冤枉钱。近日有媒体披露,民进党当局长期向索马里兰有关政客及家族提供巨额贿赂,才换来所谓“外交突破”。这个过程究竟花了多少钱,钱流向何处,中间有无吃回扣,只有天知地知当事人知。

民进党当局搞“金援外交”,花的是台湾民众的血汗钱,却拿“外交机密”的幌子堂而皇之地暗箱操作,拒绝向公众说明金钱流向。2008年,陈水扁当局对某国“金援外交”爆发弊案,近10亿元新台币遭侵吞,民进党当局却将该案定调为“秘密外交失败案例”,而非“官员贪污案”。

2019年,民进党当局安全部门人员利用蔡英文专机“出访”机会一次性走私1万多条香烟,若非有心人揭发,台湾民众恐怕至今仍蒙在鼓中。岛内舆论质疑,民进党当局已经暴露的“外交弊案”不过是冰山一角,水面下的真相有多少肮脏黑暗,局外人无从

知晓。

近一段时期,民进党当局加紧勾连外部势力谋“独”挑衅,一边跟索马里兰、立陶宛、圭亚那等眉来眼去,企图以“台湾”名义更名其所谓的“代表处”“办公室”,一边疯狂购买美国武器,资助美国多家智库,游说多国政要,在国际媒体上刊登政治软文,鼓吹“台湾防疫经验”“台湾加入世卫”“台湾入联”等,其中有多少肮脏交易,值得岛内民众警惕与深思。

“台独”是不可能实现的迷梦,却是民进党的现实谋利工具;“拼外交”是自欺欺人的障眼法,却成为民进党的政治提款机。民进党靠“台独”“拼外交”骗选票、榨取经济私利,却让台湾整体利益成了牺牲品,台湾民众成了冤大头。这艘突破道德良底线的损人利己行径,或能骗一时,岂能骗一世?待到多数台湾民众看清真相,民进党吃进去的就得加倍吐出来!

日 月 谈